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Sekretarz Stanu

Marzena Okła-Drewnowicz

DS.WMM.4510.7.2026

Warszawa, 19 marca 2026 r.

Pan Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 15312 Posła Dariusza Piontkowskiego, proszę o przyjęcie 

poniższych informacji.

Nowy Program Wieloletni na rzecz Osób Starszych „AKTYWNI SENIORZY – ASY” na lata 

2026–2030 przewiduje środki na utworzenie lub wyposażenie ośrodków wsparcia, a także  

środki na wsparcie funkcjonowania ośrodków wsparcia działających w formie dziennych 

domów pobytu i klubów samopomocy dla osób starszych.

Celem strategicznym programu, jest poprawa jakości i poziomu życia osób starszych przez 

ich aktywne uczestnictwo w życiu społecznym i edukację.

W Programie przewidziano 5 priorytetowych obszarów działań: 

1) Priorytet I.   Rozwój strategicznych koncepcji w zakresie polityki senioralnej,

2) Priorytet II.  Edukacja osób starszych, 

3) Priorytet III. Partycypacja społeczna osób starszych, 

4) Priorytet IV. Integracja wewnątrzpokoleniowa, 

5) Priorytet  V.  Rozwój dziennych form wsparcia.

W ramach Priorytetu V, jednostki samorządu terytorialnego mogą ubiegać się o uzyskanie 

środków finansowych z przeznaczeniem na:

1) jednorazowe wsparcie finansowe na utworzenie i/lub wyposażenie ośrodka 

wsparcia,

2) wsparcie funkcjonowania ośrodków wsparcia działających w formie dziennych 

domów pobytu i klubów samopomocy, powstałych w ramach Programu oraz 

Programów „Senior-WIGOR” i „Senior+”. 

W obu ww. przypadkach ważnym działaniem będzie wsparcie seniorów, ze szczególnym 

uwzględnieniem przeciwdziałania chorobom otępiennym.

W 2025 roku przeprowadzono badanie ewaluacyjne m.in. Programu „Senior+”. Informacje 

zebrane na podstawie ewaluacji jednoznacznie wskazywały na potrzebę kontynuacji działań 

na rzecz seniorów. 
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Jednocześnie informuję, że konkurs w ramach rządowego Programu wieloletniego na rzecz 

Osób Starszych „AKTYWNI SENIORZY - ASY” na lata 2026-2030 w ramach priorytetu V  

będzie ogłoszony w marcu br. na stronie internetowej https://www.gov.pl/web/senior. 

 

Z wyrazami szacunku

Marzena Okła-Drewnowicz

Sekretarz Stanu

/dokument podpisany elektronicznie/
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